# 习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京11月24日电11月24日晚,国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。

习近平指出,上个月我们在韩国 釜山成功举行会晤,达成很多重要共 识,为中美关系这艘巨轮稳健前行校 准航向、注入动力,也向世界传递积 极信号。釜山会晤以来,中美关系总 体稳定向好,受到两国和国际社会普 遍欢迎,事实再次说明,中美"合则两 利、斗则俱伤"是经过实践反复验证 的常识,中美"相互成就、共同繁荣" 是看得见、摸得着的实景。双方要保持住这个势头,坚持正确方向,秉持平等、尊重、互惠态度,拉长合作清单、压缩问题清单,争取更多积极进展,为中美关系打开新的合作空间,更好造福两国人民和世界人民。

习近平阐明了中方在台湾问题 上的原则立场,强调台湾回归中国 是战后国际秩序重要组成部分。 中美曾并肩抗击法西斯和军国主 义,当前更应该共同维护好二战胜 利成果。 特朗普表示,习近平主席是伟大的领导人。我同习近平主席在釜山的会晤非常愉快,完全赞同您对两国关系的看法。双方正在全面落实釜山会晤达成的重要共识。中国当年为二战胜利发挥了重要作用,美方理解台湾问题对于中国的重要性。

两国元首还谈及乌克兰危机。习近平强调,中方支持一切致力于和平的努力,希望各方不断缩小分歧,早日达成一个公平、持久、有约束力的和平协议,从根源上解决这场危机。

### 学习贯彻党的二十届四中全会精神

## 坚持党的全面领导,为推进中国式现代化凝聚磅礴力量

——论学习贯彻党的二十届四中全会精神

人民日报评论员

坚持和加强党的全面领导是推进中国式现代化的根本保证。党的二十届四中全会提出,坚持以党的自我革命引领社会革命,持之以恒推进全面从严治党,增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,提高党领导经济社会发展能力和水平,为推进中国式现代化凝聚磅礴力量。

"十四五"时期,习近平总书记先 后主持召开10场区域发展座谈会,指 引铺展东西互济、南北协同、陆海的 等的区域发展壮美画卷。在党协的 发展战略、区域重大战略、主域协功能 发展战略、图域镇化战略,到找该略、新型城镇化战略,到找该路、 区域等化战略是位,经济大省 全国大局中的战略定位,经济大省上 大梁,其他地区各展所长,全国上局的 "一边春水",为高质量发展注入澎湃

2024年二、三季度,受多方面因素影响,我国经济下行压力加大。由于压力加大。中9月26日,习近平总书记主并电政治局会议,果断部署一揽子里程碑政策,实现"宏观调控的一次里程碑我一次里程碑我同时,有力提振市场信心,推动我国国内生产总值同比增长5.2%,主要宏观指标总体平稳,经济运行保护,我们在危机中育新机、实实情况中开新局,牢牢掌握发展主动权。

"十四五"时期,我国发展历程极

不寻常、极不平凡,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全是各各体人民,逆难而上、砥砺前行,经受系列重大风险挑战,推动党和国家事业业得新的重大成就。由此,我们更加斯等刻领会习近平总书记的重要加斯等"治理我们这样的大党大国,如实和发展中央权威和集中统一领导,如致,如发有全党全国思想统一、步调一致,什么事也办不成。"

历史和实践充分表明,越是形 势复杂多变、任务艰巨繁重,越要坚 持好、运用好、发展好党的领导这一 最大优势。在基本实现社会主义现 代化进程中,"十五五"时期具有承 前启后的重要地位,面对的是不确 定难预料因素增多的国际形势,躲 不开、绕不过的深层次矛盾。深入 分析我国发展环境面临的深刻复杂 变化,全会把坚持党的全面领导放 在"十五五"时期经济社会发展必须 遵循的重要原则首位,强调要坚持 和加强党中央集中统一领导,持续 用党的创新理论统一思想、统一意 志、统一行动,激发全社会干事创 业、创新创造活力。深刻领会和贯 彻这些要求,把党的领导贯穿经济 社会发展各方面全过程,充分调动 全社会投身中国式现代化建设的积 极性主动性创造性,才能形成勠力 同心、开拓进取的生动局面。

治国必先治党,党兴才能国强。 管党治党越有效,经济社会发展的保

障就越有力。学习贯彻全会精神,持 之以恒推进全面从严治党,必须以永 远在路上的坚韧和执着,坚决把党的 自我革命要求落实到位,锲而不舍落 实中央八项规定精神,坚定不移打好 反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战, 为实现"十五五"时期经济社会发展 目标提供坚强保证。要坚持人民至 上,把造福人民作为根本价值取向, 让现代化建设成果更多更公平惠及 全体人民,使中国式现代化拥有最可 靠、最深厚、最持久的力量源泉。要 通过党的自我革命,弘扬新风正气, 营造良好政治生态,激励干部干净干 事、大胆干事,为经济社会发展注入 源源不断正能量。

现在,距离实现2035年奋斗目标 只有10年时间,距离实现全面建成社 会主义现代化强国目标也只有20多 年时间。党的二十届四中全会擘画 了未来5年经济社会发展的宏伟蓝 图,这5年正是基本实现社会主义现 代化夯实基础、全面发力的关键时 期。击鼓催征,时不我待;奋楫扬帆, 正当其时。让我们更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央周 围,全面贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想,当好中国式现代化建 设的坚定行动派、实干家,汇聚起蕴 藏在人民群众中的无穷智慧和力 量,确保基本实现社会主义现代化 取得决定性进展,一步一个脚印朝 着强国建设、民族复兴的宏伟目标



### 肺炎就是"重感冒"? 错!

一边擤鼻涕一边敲键盘,一边裹紧棉被一边刷着手机,即便咳嗽不止,仍安慰自己"不过是感冒,多喝热水就好"。或许,你以为的"小不适",正是肺炎发出的预警信号。

冬季,呼吸道疾病进入高发期,肺炎正悄然潜伏在我们身边。很多人误以为,肺炎就是"重感冒",扛扛就过去了;还有人觉得,在家吃点抗生素就行。事实上,二者虽症状有相似之处,本质却相差甚远,若不及时治疗,可能会出现严重后果。

如何科学防治,有效守护呼吸健康?这份肺炎防护指南,为您详解常见的肺炎误区。

#### 误区一:肺炎可以"硬抗"

不少人将肺炎误当作普通感冒"硬扛", 最终延误治疗。其实,这两个疾病大不相同。

普通感冒多由病毒引起,病变集中在上呼吸道(鼻、咽、喉),对正常生活影响较小。肺炎则是病原体(细菌、病毒、真菌等)侵入下呼吸道引发的严重感染,肺泡内充满炎性渗出液会直接阻碍呼吸功能。其对肺部的损害具有隐匿性,尤其是老年人等高危人群,可能在短时间内从轻症发展为重症。

数据显示,约50%的肺炎患者需要住院治疗,重症者可能出现呼吸衰竭、多器官损伤等危及生命的情况,老人、小孩或有慢性病的人群病死率则更高。可见,肺炎从来不是"扛一扛就能过去"的小病。如果症状持续3天以上没好转,一定要及时就医,做胸片或CT检查,早诊断早治疗。

#### 误区二:不发烧就不会是肺炎

出现以下这些症状,可能是肺炎。高热难退:体温骤升至38.5℃以上,常伴随畏寒、寒战,服用退烧药后体温易反复,难以彻底控制;咳嗽加重:以干咳或咳痰为主要表现,痰液可能呈白色、黄绿色,严重时会出现痰中带血丝;呼吸异常:胸闷、喘不上气是肺部功能受损的关键信号,部分人会出现呼吸频率加快、呼吸费力;胸痛不适:深呼吸、咳嗽或活动时胸口出现刺痛感,提示肺部病变可能已累及胸膜。

特别需要关注的是老年人或体弱者,他们感染肺炎后,可能不出现典型高热,仅表现为精神萎靡、食欲下降、乏力嗜睡等"非特异性症状",临床称之为"沉默性肺炎",更需家人加强观察,避免延误治疗。

### 误区三:接种过疫苗就不会得肺炎

很多人认为,打了肺炎球菌疫苗就不会得肺炎了。其实,肺炎疫苗并非"万能保险"。

目前常用的肺炎球菌疫苗主要覆盖最常见的肺炎球菌血清型,不能覆盖所有病原体。当然,并不是说肺炎疫苗打了没用,事实上,主动接种肺炎球菌疫苗,能够显著降低肺炎感染风险,儿童、老年人、慢性病患者等高危人群,建议优先完成接种。

需要注意的是,即使接种了肺炎疫苗,在 生活中,仍要养成良好的卫生习惯,还要注意 增强自身免疫力。虽然现在天气寒冷,但仍要 适度开展体育锻炼,增强心肺功能。冬季户外 活动需避开早晚极寒时段,做好保暖措施。

此外,确诊了肺炎后,这些治疗原则要记

1、遵医嘱完成全疗程治疗:严格按照医生指导用药,不可因症状缓解自行停药,否则易导致病情复发或产生耐药性,延长治疗周期

2、加强支持治疗:多喝温水帮助稀释痰液,促进排出;饮食以清淡、易消化、富含营养的食物为主,为身体恢复提供充足能量。

3、密切监测病情变化:居家治疗期间,需重点关注体温、呼吸频率、精神状态等指标,一旦出现症状加重,如呼吸困难加剧、持续高热不退,应立即前往医院复诊。(光明日报)

